

Díj az önkéntes munkáért

ELSŐ alkalommal szervezték meg az Ubuntu díjkiosztó gálát és konferenciát (Ubuntu International Youth Voluntary Service Award) Johannesburgban, Dél-Afrikában 2009. szeptember 28-30. között. A díj alapötlete, hogy méltóképpen ünnepeljük meg az európai és afrikai önkéntesek munkája által teremtett értékeket, felhívva a figyelmet az önkéntesek és a helyi közösségek között létrejött kapcsolatokról eredő fejlődési lehetőségekre is.

A szervezők célja volt, hogy kiemeljék a jól működő európai vagy afrikai nemzetközi önkéntes programokat, és egyúttal fórumot teremtsenek a két kontinensen működő szervezetek együttműködésére.

A díjkiosztó ünnepség köré szerveződő konferencia mottója, „Ubuntu ngumuntu ngabantu” azt jelenti, hogy „ÉN vagyok, mert TE vagy, TE vagy, mert MI vagyunk”. Egymás és a közösség kölcsönös segítségét, egymásra utaltságát szimbolizálja, és azt bizonyítja, hogy nem az a fontos, ami elválaszt minket, hanem, ami közös bennünk.

A díjra 2009. júniusáig pályázhattak az afrikai és európai non-profit szervezetek önkéntes programjaikkal és egy önkéntes személyes beszámolójával. A pályázatokat tíz, önkéntes tapasztalattal rendelkező, 18-25 éves zsűritag (öt európai és öt afrikai) bírálta el Brüsszelben, akik szintén pályázat útján kaptak meghívást erre a posztra.

A magyarországi Taita Alapítvány (www.taita.info), amely Kenyában a St. Joseph Gyermekotthon támogatja az anyagi segítség

mellett önkéntesek küldésével is. A döntőbe került szervezetek közül a Taita volt az egyetlen, amelynek hazai munkája is kizárólag önkénteseken alapszik, és nincsenek alkalmazottai.

ubuntu
International Youth Voluntary Service Award 2009



A négy döntős pályázat benyújtójának egy-egy képviselője meghívást kapott a Johannesburgi ünnepségre, amelyen a Taita Alapítvány képviselőjében Csordás Ágnes vett részt.

A konferencia plenáris ülésén dél-afrikai segélyszervezetek, NGO-k, illetve kormányzati képviselők is részt vettek, és párbeszédet folytattak egymással és az önkéntes küldő szervezetekkel arról, hogy kinek mire van szüksége, milyen jövő áll a dél-afrikai országok előtt, mint önkéntes fogadó és küldő térség előtt, hogyan erősíthető az együttműködés a tengerentúllal, mi a mentorok szerepe a fogadó szervezetnél. A konferencia résztvevői Johannesburg egyik történelmi múlttal rendelkező nyomornegyedét, Sowetot is meglátogatták, ahol az 1976-

os diákkelzés kirozott. Délután az Apartheid múzeumban vehették át a nyertesek díjaikat.

A Taita Alapítvány az eseményen különdíjat kapott, mivel a

zsűri úgy értékelte, hogy olyan maradandó és környezettudatos értékeket teremt Burában (mint pl. víztartály építése, illetve élő állatok vásárlásával a gyerekek változatosabb étkeztetése, saját óvoda alapításával a gyerekek megfelelő színvonalú képzése), amely példaeértékű.

Az est fővédnöke, Dr. Kumi Naidoo a Greenpeace International vezérigazgatója volt, aki a közönséggel saját élettörténetét is megosztva hívta fel a figyelmet az önkéntes munka hasznosságára. Azt mondhatjuk, hogy a konferencia eredményképpen elindult Dél-Afrikában a kommunikáció a kormány és az NGO szervezetek között, sikerült felkelteni az NGO-k és a kormányzati képviselők érdeklődését is az önkéntesség iránt.